

感恩奋进 咏诵经典 礼赞新时代

哈市中小學生主题朗诵大赛收官



小选手们参加朗诵大赛。

参赛选手、松北前进小学三年五班的梁嘉赫坐着轮椅来到比赛现场,他说,经过初赛、复赛,他通过层层选拔最后进入决赛,内心特别激动,但决赛的前几天,他意外把腿摔伤了,不想错过机会给自己留下遗憾,他最终坐着轮椅来到比赛现场。他决赛的参赛作品是《祝福你》,梁嘉赫说:“这一次我要做勇敢的、最好的自己,在舞台上表达出对祖国盛世的祝福。现场的参赛者实力都非常

强,他们的朗诵都很振奋人心,让我坚定了目标和勇往直前的决心。一路荆棘,一路成长,当如时代的骄阳,理应将光芒洒满神州,砥砺前行,为祖国的繁荣贡献力量。”

参赛选手、五常雅臣小学六年三班张钰晗说,通过这次大赛的锻炼,她更自信勇敢了,她会牢记党的嘱托,传承雅臣精神,勤奋刻苦学习,争做德、智、体、美、劳全面发展的新时代好少年。

参赛选手、省青少年“道德楷模”荣誉称号获得者、新区师范附属小学邱鑫然说,非常感谢哈尔滨市教育局、哈尔滨日报社联合主办的哈市中小學生主题朗诵大赛给予了她锻炼提升的平台。她决赛的作品是《祖国啊,我亲爱的祖国》,在一次朗诵练习中更加深刻地理解了作品,更加热爱自己的祖国。看到其他选手的精彩表现,她觉得自己还有很大提升的空间,今后她要向优秀的选手看齐,从诵读情感、舞台状态等方面继续努力提高,争取在下一次的比赛中取得更优异的成绩。

记者从大赛组委会获悉,至此轮比赛,哈尔滨市中小學生“感恩奋进 咏诵经典 礼赞新时代”主题朗诵大赛活动的决赛阶段已正式结束。活动期间,近万名中小學生报名参加上传作品,选手范围覆盖9区9县(市)200余所学校。大赛组委会感谢所有小选手的参与,也请家长继续关注“冰城+”客户端的“教育”频道,或者关注“新晚报教育”微信公众号,关注活动的后续赛程安排以及重要活动信息。



扫描“冰城+”客户端二维码下载

在职教师“列名挂账” 违规补课从严惩处

哈市教育部门将严查在职教师寒假期违规补课和元旦春节期间违规收受礼品礼金

科、毕业年级教师等重点人群,统一“列名挂账”,随时掌握教师动态,做到精准包保。市教育局明察暗访组将在寒假期采取“四不两直”方式深入各区、县(市)随机检查,对发现的问题从严惩处,公开曝光。



扫描“冰城+”二维码看举报方式

在职教师的八种行为

- 在职教师通过线上、线下组织学生违规补课的。
- 在职教师为培训机构介绍生源或在培训机构兼职的。
- 在职教师以家属、亲友、家长委员会等名义开办补习班违规补课的。
- 在职教师通过租借民宅、宾馆、会议室等方式组班违规补课的。
- 在职教师打着“免费辅导”幌子从事违规补课的。
- 在职教师为同事或培训机构介绍补课生源的。
- 在职教师借助教研员、命题员的身份,以“中高考冲刺班”“职业生涯规划班”等名义为学生违规补课的。
- 向学生家长收取和索要礼品礼金的。

阿什河污水处理厂开始试运行

总设计处理规模10万吨/日

本报讯(付文字 记者 李木双)日前,阿什河污水处理厂从道外生态环境局取得排污许可证,开始试运行。

阿什河污水处理厂位于道外区阿什河东侧沿线、民主热电厂以南,占地9.5公顷,总设计处理规模10万吨/日,负责化工—新一—水泥路污水服务区污水及上游信义污水处理厂无法处理的多余污水,采用多级AO处理工艺,出水水质整体执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A排放标准。该厂于2020年4月20日开工建设,其配套管线工程是省百大项目,也是哈市市政基础设施重点工程项目之一,累计投资4亿元,今年5月4日正式竣工。

自该项目立项以来,道外

生态环境局采取靠前服务,在其建设过程中多次深入企业,指导和帮扶其解决在建设过程中环保手续、排污许可、环境风险隐患等问题,在验收阶段对工程实体、资料编制、规章制度执行、污染防治设施建设安装情况做了全面细致的检查,精准“把脉”、找准“痛点”、因“症”施策,共同协调解决困难,做到了以服务为主,督导为辅,帮助企业扫清了阻碍发展的生态环境方面的障碍。

下一步,道外生态环境局将对企业开展一对一帮扶指导,逐一了解企业通水、调试情况,并实地勘察排放口情况,保障阿什河污水处理厂在试运营期间能稳定运行,出水能达标排放,切实做到“让企业好办事、为企业办好事”。

哈机场开通至克拉斯诺亚尔斯克航线

每周一、三执飞两班

本报讯(仇建 记者 刘希阳)12月25日0时38分,从俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克飞来哈尔滨的FV6635航班平稳降落,标志着俄罗斯罗西亚航空公司执飞的克拉斯诺亚尔斯克—哈尔滨航线正式开通,为促进两地友好合作和经贸往来搭建了便捷的空中桥梁。

该航线由俄罗斯罗西亚航空公司SU95机型运营,航班号为FV6635/6,每周一、三执飞两班,具体时间为:北京时间21时10分从克拉斯诺亚尔斯克起飞,次日1时到达哈尔滨;北京时间2时20分从哈尔滨起飞,6时25分

到达克拉斯诺亚尔斯克。随着哈尔滨—克拉斯诺亚尔斯克航线的开通,哈尔滨对俄航线达到6条,通航城市6个,分别为克拉斯诺亚尔斯克、符拉迪沃斯托克、伊尔库茨克、哈巴罗夫斯克、雅库茨克、南萨哈林斯克。

下一步,黑龙江机场集团将深化与俄罗斯罗西亚航空公司战略合作,积极参与“中蒙俄经济走廊”建设,进一步加强中俄两国,特别是东北地区与俄罗斯远东地区的经贸往来、文化交流和旅游发展,更好地服务“一带一路”,促进地方经济发展。

多举措推进安全生产 全力护航高质量发展

康安街道全面开展安全生产及消防安全工作

本报讯(记者 刘姝媛)12月22日下午,道里区消防救援大队宣教中心教官来到康安街道,为辖区重点企业、居民代表和机关、社区干部进行消防安全知识培训,教官对营业场所安全检查内容、防火安全基本常识、居民户用燃气使用要求和引起“九小场所”火灾的基本因素进行讲解,并现场指导如何预防和扑救初级火灾、使用有机灭火剂。

为全面落实上级各类安全生产工作要求,推动全街安全生产工作有效落实,道里区康安街道立足实际,坚持从强化组织领导、加强监督检查、强化培训教育和宣传引导等方面入手,进一步多措并举,全面开展安全生产及消防安全工作。

强化组织领导,压紧压实责任。坚持“隐患就是事故”的理念,以安全隐患专项排查整治行动为抓手,全过程、全方位强化安全生产监督检查,压实领导责任和企业主体责任。街道领导班子带领各包保科室、社区工作人员,深入辖区

开展“地毯式”“无死角”安全隐患排查,针对人员密集场所、九小场所、小微企业、市场摊区、危房危楼开展安全巡查,做好重点领域安全风险精准防范和隐患排查,全力营造安全稳定的社会氛围。

补齐短板弱项,夯实安全教育根基。街道、社区常态化开展安全生产专题培训,使重点企业和社区干部深刻认识安全生产的重要性,切实增强党员干部抓安全、保安全的责任感和使命感,提高消防安全意识和技能,为建设平安辖区打下坚实基础。

提升宣传效能,凝聚社会共识。坚持排查整治与宣传引导“双管齐下”,实现“线上+线下”有效结合,进一步巩固宣传效果,提升安全教育覆盖率,有效提升辖区居民安全生产意识。积极利用网络平台向居民进行用火用电安全、公共安全等知识普及,社区人员深入辖区企业下发、张贴安全宣传海报、条幅,形成“人人参与、家家预防”的良好氛围。

清冰雪大军再上阵 全力保障出行秩序

连夜对主干街路、人行道、公交站台等点位进行清冰除雪作业



本报讯(记者 霍亮文)12月25日傍晚,冰城再度迎来了一场降雪,这让来哈尔滨旅游的南方小伙伴欣喜不已,为冰雪之旅增添更多情趣。哈市清冰雪作业人员再次上阵清冰除雪,全力保障城市正常运转。

此次降雪正值交通晚高峰,街路上车辆较多,雪花落地后在车轮碾压和排气管热气的作用下,容易形成冰雪混合物,导致路面结冰。以环卫工人为主的清冰雪大军以雪为令,第一时间展开清冰雪作业。

目前,哈市清冰雪作业人员采取“人机结合、以机为主,机械清雪、人工清边”的作业方式,重点对主干街路、坡路、桥涵、人行道、过街天桥、公交站台等点位进行加细清扫。晚高峰过后,随着路上车辆逐步减少,清冰雪大军将会利用夜间这段有利时机,全面展开“人机结合”的高强度清雪作业,全力保障第二天早高峰交通出行秩序。

右图:大型机械上路清冰雪。

网签合同统一赋码 中介交易全额监管

明年5月1日起,哈市二手房交易将实行网签和资金监管新政

明确,可有效减少交易双方矛盾纠纷。通过交易平台网签备案的买卖合同统一赋码,作为办理抵押贷款、资金监管、住房公积金贷款、纳税申报、不动产登记等相关业务的重要依据,保证存量房交易的合法性和唯一性。

银行、公积金管理中心可“一站式”办理网签备案

市住建局通过建立哈尔滨市房屋交易服务平台、联通哈尔滨综合金融服务平台,实现部门间信息互通共享机制,将存量房交易过程中相对独立的合同签约、按揭贷款、资金监管、税费缴纳和转移登记等环节全部打通,实现同一份买卖合同在房产、金融、税务、不动产等多部门流转,有效缩短存量房交易办理时间、降低交易成本。

同时,住建和相关部门合作增加了存

量房买卖合同网签服务点。除现有的不动产登记机构以外,增加房地产经纪机构、公积金管理中心和银行业金融机构为网签服务端,为百姓提供更为便捷的服务。例如,选择贷款购房的群众可以直接在公积金管理中心或金融机构一站式完成合同网签备案、资金监管和贷款审批流程,减少线下办理次数。

购房款定金也可进行资金监管

2009年我市出台《哈尔滨市存量房交易资金监督管理办法》。随着存量房市场的发展及相关政策的不断调整,此次对原《办法》进行了修订、完善。

其中,新版《办法》拓宽资金监管范围,将定金纳入监管。进一步明确资金监管范围,经房地产经纪机构成交的,交易资金全额纳入监管;贷款购房的,首付款纳入

监管;自由全款购房可选择是否进行监管。购房款中的定金也可选择是否进行监管。

同时,联合金融监管部门,强化账户管理。通过公开招标方式,综合商业银行资信状况、监管能力、服务水平等因素,确定中标开展存量房交易资金监管业务的监管银行,在各受托银行建立客户交易结算资金监管账户。

此外,将监管端口前移,实现全流程监管。通过“哈尔滨市房屋交易服务平台”和“哈尔滨综合金融服务平台”,从交易双方签署存量房买卖合同网签备案合同开始直至交易完成,全链条监管保障资金安全。

另据介绍,上述新版《办法》(细则)和新版合同等先期在阿城区开展试运行,自2024年5月1日起,将在道里、道外、南岗、香坊、平房、松北六区试行,其他地区、县(市)可结合本地实际情况参照执行。

年货进小区 门口赶大集

物业在小区里开起东北特色大集

本报讯(记者 刘述波)“这回真是太方便了,在家门口就能赶大集、采购到年货,把早市空间留给外地游客吧!”在松北区华远新家园小区的大集上,小区业主李大爷高兴地说。记者在采访中了解到,元旦假期即将到来,为满足所服务的1万多户小区业主采购年货的需求,华瑞物业组织业主商家在小区里开起了东北特色的大集。

记者在华远新家园小区内看到,集市上销售的有红肠、牛肉礼包、水果、大米、黏豆包、玉米、猪蹄等数十种极

具东北特色的商品。同时为了让集市更有“东北风”,商家们不但用花布将展台进行了装饰,还穿起了大花围兜。小区业主在逛集、买货的同时,不时掏出手机打卡留念。

华瑞物业总经理刘莉莉介绍,目前,该公司服务的小区包括华远新家园、华远水木清华、华居水木天成、华耀龙湾等,共有1万多户业主。在小区里开办集市,可以吸引更多业主商家加入“一刻钟便民生活圈”队伍,组建更多便民、乐民、悦民的社群,给业主带来更便捷的生活服务。